

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

РАБОЧИЙ

Орган Спасского партбюро Таштагольского района Новосибирской области

№ 19—(469) 16 августа 1942 г. воскресенье Цена 10 коп.

Вырастим новые сотни стахановцев военного времени

Кровавые немецко-фашистские орды, предчувствуя свою неминуемую гибель, собирают последние остатки резервов и бросают их в кровопролитные бои, чтобы продвинуться в глубь нашей родины и захватить новые важнейшие промышленные и сельскохозяйственные районы.

В эти грозные дни, когда над советской отчизной нависла серьезная опасность, священный долг каждого патриота, оставшегося в тылу, состоит в том, чтобы отдать все свои силы на помощь героическому фронту.

Знатные люди нашего Алтайского прииска—Антон Кормачев, Гаврил Семенов, Владимир Конев, Василий Фомин, руководя старательскими звенями и бригадами, добились того, что их люди изо дня в день производственные задания выполняют на 200—250—300 и больше процентов. Эти гвардейцы трудового фронта, давая такую производительность, вступают как подлинные советские патриоты, ибо в результате этого, программа золотодобычи не выполняется.

Было бы наивно думать о том, что ряды двухсотников и многотысячников будут пополняться сами по себе. Стахановцев военного времени надо ростить и воспитывать, проявляя повседневную заботу о их производственных и бытовых нуждах, оказывая им живую практическую помощь.

Чем больше будет у нас таких людей, как Кормачев, Семенов, Конев, Фомин, тем ощущимее будет помочь фронту, тем сильнее и смертельнее удары по немецким крокодилам фашистам.

За последние полтора месяца ряды стахановцев-двоихсотников на нашем Алтайском прииске заметно пополнились. Огромно, например, отметить такой факт, когда старательская артель имени XVIII партсъезда, Сутина участка, Викторьевской группы, июльское задание выполнила более, чем на 400 процентов и не имеет ни одного старшего, не выполняющего задания по золотодобыче. На таком же уровне суетинцы рабо-

ПАРТИЗАНЫ ОСВОБОДИЛИ ГРУППУ СОВЕТСКИХ ГРАЖДАН, ОТПРАВЛЯЕМЫХ В РАБСТВО В ГЕРМАНИЮ

Большое украинское селение было превращено гитлеровцами в оперативную базу для борьбы с партизанами. Здесь был размещен карательный отряд, сюда же из окрестных районов стояли женщины, девушки и юноши, предназначенные для отправки в Германию. В селе свозилось награбленное немцами у крестьян продовольствие—готовилось к отправке на запад.

Ночью несколько партизанских отрядов, объединенных под командованием тов. С., бесшумно сняли часовы и внезапно напали на карательный отряд. Завязался бой, длившийся 5 часов. Потеряв убитыми 93 солдата и 5 офицеров, карательный отряд в панике разбежался.

Рассстреляв коменданта гарнизона, его помощника и предателя старосту, партизаны взорвали большой немецкий склад боеприпасов, захватили 3 автомашины с военным имуществом, пушку, 6 пулеметов, радиостанцию, большое количество снарядов, мин и винтовочных патронов.

Все организованные немцами для продажи в рабство советские граждане были освобождены.

Этот отряд выбил немцев из двух других сел, истребив при этом свыше двух десятков вражеских солдат. Партизаны сожгли большой склад с военным имуществом.

Действующая армия, 12 августа (ТАСС).

ЗА ПЕРВЕНСТВО В СОРЕВНОВАНИИ

Артель имени XVIII партсъезда снова заняла первенство в Алтайском прииске

Старательская артель имени XVIII партсъезда, Сутина участка, Викторьевской группы, с первых же дней Всесоюзного социалистического соревнования свое слово держит крепко, намного перекрывая взятые обязательства.

За первую декаду августа артель снова заняла первое место

в соревновании в Алтайском прииске. Декадное задание золотодобычи выполнено на 266 процентов, значительно перевыполнено план по кубажу.

Среди забойщиков первенство в соревновании здесь держат стахановцы т. Л. Винтовин, М. Волков, Д. Башпоров, П. Торгаев, давшие за декаду 290—300 процентов нормы.

На 200 процентов

На участке Чулеш, Мало-Кондрагида выполнена на 200 процентов. На участке Чулеш, Мало-Кондрагида выполнена на 200 процентов. Бригада старательской группы, бригада старательской группы, где бригадиром тов. Карпов, добилась замечательных показателей в добывке драгоценного металла.

План первой декады августа

Хорошо работает в августе старательская артель имени Молотова. Декадное задание по добывке золота она выполнила на 105 процентов.

ПЕРЕДОВИКИ ДЖЕЛСАЙСКОЙ ГРУППЫ

На первое место в социалистическом соревновании за перевыполнение плана добычи золота за первую декаду августа по Джелсайской группе вышла старательская бригада тов. Анисимова. Декадный план перевыкрыт на 28 процентов.

Место за бригадой тов. Анисимова заняла старательская бригада

«Алтын-Шор», выполнившая декадное задание по добывке золота на 105 процентов.

Здесь характерно то, что изо дня в день пополняются ряды стахановцев. Забойщики П. Шорчаков, М. Тунеков, Г. Тепчегешев, систематически дают по полторы — две нормы.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 13 августа

В течение 13 августа наши войска вели бои в районах Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Минеральные Воды, Черкесск, Майкоп и Краснодар.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Финском заливе потоплен подводная лодка противника. В Баренцевом море потоплены три транспорта противника общим водоизмещением 28 тысяч тонн.

За 12 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 60 немецких танков, более 200 автомашин с войсками и грузами, 45 поездов, 5 автомобилей с горючим, взорвано 8 складов боеприпасов и 3 склада горючего, подавлен огонь 11 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до трех батальонов пехоты противника.

В районе южнее Клетской происходили бои с численно превосходящими силами противника. Советские войска под командованием старшего лейтенанта Милкова атаковали и опрокинули батальон вражеской пехоты. Уничтожено 150 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофей. На одном из участков самоотверженно сражался пулеметчик тов. Деркач. Он был ранен осколками мин в обе ноги, но продолжал вести огонь до последнего патрона. В этом бою тов. Деркач уничтожил 45 немцев. В течение дня советские летчики в воздушных боях сбили и уничтожили на аэродромах 13 немецких самолетов.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели упорные бои с противником. В боях за населенный пункт Н. сводный отряд под командованием т. Макарчука отбил

атаку противника силами до батальона, а затем, перейдя в контратаку, обратил гитлеровцев в бегство. На поле боя осталось больше сотни вражеских трупов. Танкисты Н-ской части за пять дней боевых действий уничтожили 47 немецких танков, 14 автомашин с пехотой, 10 мотоциклов и до 300 гитлеровцев.

В районе Краснодара наши войска отбивали ожесточенные атаки противника. Огневыми налетами нашей артиллерии уничтожено до 70 вражеских танков, 75 автомашин и до 2000 немецких солдат и офицеров. На участке Н-ской части за день уничтожено свыше 400 гитлеровцев, 5 орудий, 11 минометов и 9 автомашин. Минометным огнем разрушено 2 переправы неприятеля через реку. Большой урон нанесен скоплению автомашин и пехоты немцев, сосредоточенных для форсирования водного рубежа.

В районе Минеральные Воды и Черкесска наши части вели нара�енные оборонительные бои с численно превосходящими силами противника.

В районе Воронежа наши войска, овладели одним населенным пунктом и разгромили 222 пехотный полк 75 немецкой пехотной дивизии. Советские летчики в течение дня уничтожили до батальона пехоты, 8 танков, 36 автомашин, взорвали склад с боеприпасами и подавили огонь 5 артиллерийских и 4 минометных батарей противника.

Трудящиеся Таджикской ССР собрали и отправили защитникам Ленинграда большое количество подарков. На фронт бойцам, командирам и политработникам было доставлено 50 вагонов муки, риса, мяса, сушених фруктов, мясных и овощных консервов.

Трибуна стахановского опыта

Дорожим каждой минутой

В системе золотой промышленности я работаю 8 лет. До отечественной войны трудился в челябинских старательских группах. Скажу прямо, что одиночка-старателю высокой производительности труда добиться очень трудно, потому что приходится выполнять все работы—быть забойщиком, каталем, промывальщиком и т. д.

Когда началась отечественная война против кровавых фашистов, я крепко задумался над тем, чтобы каждый день и каждый час моего труда давал как можно больше пользы фронту.

Поэтому я и пошел работать в старательскую артель «8 съезд советов». Предположения оправдались. Работая забойщиком, я в первом же месяце производительность труда повысил до 180 процентов против установленной нормы. Зимой у нас золотодобыча была организована в подземных выработках. Строго соблюдая график цикличности, я нормы выполнял на 220—260 процентов.

Такие же показатели мы имеем теперь на открытых выработках. Надо сказать о том, что фронт работы у нас невелик—ширина забоя имеет только 8 метров. Но чтобы поднять производительность, мы в бригаде организовали два звена и выработки ведем двумя уступами—верхним и нижним. На нижнем уступе добываем золотоносный песок. Сюда поставили одного забойщика, два накладчика и два отвозчика песка. На верхнем уступе—вскрыше торфов, работает один забойщик, один накладчик и один каталь, кроме этого стоит человек на отвале и на водоотливе.

Производительность труда всех членов бригады целиком зависит от того, как бригадир расставит людей, как организует труд, как будет выполнять график цикличности.

В эти дни обязан трудиться стар и мал

Участок Казаны Джелсайской группы находится в большом долгу у государства. План золотодобычи не выполняется из месяца в месяц.

—Рабочих рук нехватает, поэтому и золота даем мало,—говорит начальник участка тов. Богданов.—Неплохо было бы завезти к нам несколько десятков стартелей.

Эти рассуждения о нехватке рабочей силы говорят прежде всего о том, что начальник участка находится в плена беззаботности и равнодушия, не чувствует ответственности за выполнение плана добычи золота.

О расстановке людей я уже рассказал. Теперь расскажу как мы боремся за цикличную работу. Я, например, на работу выхожу на полчаса раньше других и по всему забою делаю подкалку. Затем, пока накладчики и возчики отвозят породу, я также по всему забою на расстоянии полметра друг от друга сверлю дыры и заливаю их водой. Она быстро рассасывает и затем обрушает породу.

Вот это и обеспечивает работу без простоев и задержки каждого старателя.

Говорят, что бригада или звено двухсотников высокопроизводительно работает потому, что в ней подобраны физически крепкие люди. Скажу прямо, что эти разговоры пустые. В нашей артели бригада тов. Пакалюхина давала по 110—120 процентов задания. Месец тому назад мы решили обменяться людьми. И что же получилось? Люди, которые в бригаде тов. Пакалюхина не давали более полутора норм, у меня в первый же день каждый выработал не менее двух норм. Дело в том, что прежде чем допустить людей до работы, я каждому старателю дам определенное задание. Так, например, возчик Нина Васильева в бригаде тов. Пакалюхина не вывозила больше 15—16 кубометров песка, а я ей дал задание вывезти 32 кубометра. И она вывозит по 36 кубометров—это намного больше двух норм.

За последнее время мы значительно расширили фронт очистных работ и организовали два забоя. Сейчас каждый старателю нашей бригады борется за то, чтобы давать не менее двух норм. Это обязательство мы выполняем с честью.

В. Конев,

бригадир-забойщик старательской артели «8 съезд советов», Джелсайской группы.

Почему отстает Кочуринский участок

Много золота задолжал стране Кочуринский участок. Здесь в текущем году почти не было случая, когда выполнялся план золотодобычи. Находясь в таком глубоком прорыве в дни отечественной войны, когда недопустимо даже малейшее невыполнение плана, руководители участка до сих пор не приняли действенных мер для ликвидации отставания.

«Малое содержание металла и рабочей силы маловато»,— пытаются обяснять руководители участка свое позорное отставание в добывающей золота.

Истинная причина плохой работы участка заключается однако не в этом. Ее надо искать в самой структуре работы участка. По данным разведки, содержание металла на основных объектах выдерживает даже значительно выше нормы. Есть и рабочая сила. Но как же она используется на практической работе?

Старательская артель «Горняк» работает рядом. Но однако здесь долгое время царил полнейший беспорядок в организации труда. Например, на одного забойщика ставилось 2 накладчика, 2 откатчика, 2 накладчика в вагоны. Что же получалось при такой расстановке силы? Сделаем маленький анализ. Забойщик дал 24 кубометра породы. Это при норме 15 кубометров составляет 160 процентов. Стало быть, два откатчика, прикрепленные к забойщику, при всем их желании не могли дать больше 24 кубометров, т. е. 80 процентов нормы. Спрашивается, могли ли эти два откатчика стать стахановцами? Конечно, нет. Потому что они не были обеспечены фронтом работы. В таком же положении находились накладчики. А на вскрыше торфов |

НА 250 ПРОЦЕНТОВ

Ряды стахановцев военного времени на участке Айзы-Гайзы шириются с каждым днем. В одной шеренге со знатным забойщиком А. Кормачевым сейчас идут многие.

Забойщики-стахановцы тт. Привалов, Сарайкин, А. Привалов, Кустов систематически дают от 220 до 250 процентов нормы.

Созыгашева на золотодобыче также не работают.

К сожалению, людей, которые в суровые дни отечественной войны лодырничают, а это значитвольно или невольно способствуют на руку врагу, на участке Казани и в Тугунском сельсовете много. Но действенных мер к таким людям со стороны сельского совета и начальника участка и группы не принимается.

Напряженная обстановка на фронте требует, чтобы в тылу самоотверженно трудились все, от мала до велика. Это надо понять каждому человеку и особенно начальнику участка Казаны.

И. Тепчегешев.

одного забойщика обслуживало до 8 человек.

Такая неразбериха в организации труда, которая первоначально рождала низкое выполнение нормы, продолжалась вплоть до июля месяца. Сейчас в тех же объектах вместо 7—8 человек вполне справляются 3—4 человека. Как видно, организацией труда до июля месяца здесь никто не занимался. Следовательно, не было роста стахановцев, производительность труда была крайне низка, а отсюда и невыполнение плана золотодобычи. И не случайно поэтому, что на участке стахановцев насчитывается только 6 человек, нет ни одного двухсотника, не говоря уже о многосотниках. В артели «Красная Шория» даже нет ни одного стахановца.

Нет большевистского руководства ходом социалистического соревнования. Заключенные социалистические договоры между старательскими артелями, социалистические обязательства старателей ни разу еще не проверялись.

—Социалистические договоры, признаюсь, не проверяются,—спокойно заявляет начальник участка тов. С. Кабанов.

Уместно, наконец, спросить у руководителей участка и группы, чем же они занимаются, если не организацией труда и правильной расстановкой рабочей силы, не руководят социалистическим соревнованием?

Дальнейшее отставание в выполнении программы золотодобычи терпимым быть не может. Страна от нас требует золота и мы обязаны дать его столько, сколько необходимо для полного разгрома немецко-фашистских оккупантов в 1942 году.

М. Смирнов.

Зиму встретим во всеоружии

В прошлом году на ключе Гоганом на скорую руку был подготовлен и пущен в эксплуатацию новый объект. Проработав на этом объекте в течение истекшей зимы, мы убедились, что для дальнейшей эксплуатации необходимо его в совершенстве механизировать.

Эту работу мы начали 11 июня. Закончили к концу июля. Вновь построены эстакады и бункера, тепляк и настланы рельсовые пути для вагонеткой откатки. Но для того, чтобы полным ходом бесперебойно развернуть работу на штолне, нам еще требуется не менее 300 погонных метров рельсов. Тогда мы можем пустить в ход не три, а пять—шесть забоев и соответственно увеличить добчу металлла.

За время подготовительных работ артель осталась в долгу у государства. План золотодобычи не выполнен. Этот долг мы обязаны покрыть в ближайшие дни.

Мордвинов,
председатель артели имени Ставрина, Спасского участка.

Редакция.